

記者遭伏擊 旅巴成槍靶

疑中彈車窗碎裂 涉反奧運情緒

巴西里約熱內盧治安不靖，一直被視為今屆奧運重大隱患，一輛奧運傳媒專用旅遊巴前日更懷疑遭不法之徒槍擊，車身右邊兩塊玻璃窗碎裂，車上3人遭玻璃碎刮傷。里約奧組委發言人安德拉達稱，初步估計旅遊巴是被子彈或石頭擊中，警方懷疑事件與當地反奧運情緒有關。

旅遊巴前晚約7時30分載着12人，由里約北部的籃球賽場前往主場區傳媒中心，行駛約20分鐘後遇襲。旅遊巴其後駛到路邊停泊，司機下車報警再返回駕駛座，數分鐘後於警車護送下繼續行程，案發地點遺下多片玻璃碎。大部分旅遊巴乘客是外國記者，其中兩名傷者分別來自土耳其及白俄羅斯。

乘客：車速快 不似遭擲石
旅遊巴司機稱有石頭擊中車窗，但乘客之一的英國報聯社攝影師戴維斯憶述，當時聽見「啪」聲響，兩塊車窗便被打中，各人立刻俯身躲避，並要求司機馬上開車，也有一名美國女子驚慌啼哭。他待事態平靜後靠近窗戶細看，估計玻璃上留下的是子彈孔。巴西傳媒引述乘客指出，事發時車速頗快，而且遠離民居，認為是子彈擊中巴士，不太可能是遭擲石；亦有人估計是流彈。
曾在美國空軍服役的64歲乘客邁克

爾森亦指，她聽見槍聲後馬上俯身地台，又向其他人高叫「快躺下！我們中槍了！」她強調肯定聽見的是槍聲，估計是小口徑手槍，「不可能是石頭，我知道槍聲是怎樣」，又批評旅遊巴司機應對失當，未有加速躲避子彈，反而把車駛到一旁。

安全抵埗 傷者未獲即時治療
邁克爾森又不滿旅遊巴脫險後，大本營竟沒醫護人員等候，流血的傷者等了一段時間，才能獲得診治。奧組委稱，司機起初聽到聲響時，以為是車上的攝影器材跌落，不以為意，後來從倒後鏡看到乘客躺下、玻璃碎裂，才知發生事故。
同日另一架奧運旅遊巴亦發生意外，巴士疑因高速通過減速帶，車廂嚴重顛簸，造成3人受傷，一名韓國記者送院。

■《華爾街日報》/
《今日美國報》/英國《太陽報》/
《每日郵報》/美聯社



旅遊巴遇襲後，玻璃窗碎片四散。美聯社

柔道銅牌追小偷 被打慘變熊貓眼

比利時奧委會前日證實，剛奪得里約奧運柔道銅牌的比利時選手帝希爾臉上的黑眼圈，是周一深夜在科帕卡瓦納海灘追小偷時被人揮拳打臉。
帝希爾在贏得73公斤以下級別銅牌數小時後，與訓練員出外慶祝，結果在科帕卡瓦納海灘遭攻擊。比利時奧委會主席芮姆巴艾爾稱：「他的訓練員手機被偷，帝希爾追小偷時，被人



帝希爾

在臉上打了一拳。他向附近的警員報案，儘管並無大礙，但為審慎起見，仍到醫院檢查。
比利時媒體早前報道，帝希爾的黑眼圈是柔道比賽過程中造成，更有媒體稱是被應召女郎打臉的。芮姆巴艾爾否認有關報道，「這是錯誤資訊，打他的絕對是男性，警方報告是這樣寫的。」
■法新社



有女記者驚魂未定，傷心痛哭。路透社



傷者用清水洗擦傷口。路透社

場館停X光檢查 惹保安隱憂

巴西當局在奧運設施採取嚴密保安措施，導致不少觀眾因長時間等候安檢，無法準時入場觀賽。里約奧組委發言人安德拉達周一表示，為縮短候檢時間，當局放寬安檢程序，部分場館暫停使用X光機檢查觀眾隨身物品，改為人手抽檢，強調安檢人員經驗豐富，不會引起安全問題。
在部分場館，安檢人員已改用人手檢查，但入場人士仍需通過金屬探測器。美國馬里蘭大學衛生與國土安全中心高級研究員耶林認為，當局放棄X光檢查的做法「大膽」，必須由資深安檢人員負責，能快速評估哪人構成最大風險，「你可能很有經驗，但保安程度與每個人接受X光機檢查無法相比」。
由於安檢人員不足，當局被迫召來大批欠缺操作X光機經驗的退休警員執行安檢工作，或導致保安漏洞。
《華爾街日報》記者親身踢爆奧運保安漏洞，他周日進入奧運公園附近的傳媒中心前，在入口處等候檢查，但安檢人員並沒當值，任由記者自入。
■《華爾街日報》



大排長龍

羅塞夫彈劾報告確認 月底定去留

經過多月彈劾程序，被停職的巴西總統羅塞夫命運快將揭盅。巴西參議院昨日凌晨投票，以59票贊成、21票反對的大比數差距，確認羅塞夫的彈劾報告。參院預定本月底進行最後一輪辯論及投票，決定羅塞夫的去留，假如獲2/3議員，即相當於54票贊成，羅塞夫便要正式下台。
昨日的投票是針對彈劾羅塞夫的報告，議員經20小時激烈辯論後開始表決，報告結果獲高票通過，票數較今年5月決定把羅塞夫停職時的55票更多，反映她進一步失去支持。有支持

彈劾的議員坦言，彈劾指控略見牽強，但她已失去國民信任，決定投下贊成票。羅塞夫所屬的工人黨議員維亞納則批評議員沒認真審理案件，警告羅塞夫下台後，福利可能大減。
工人黨亦嘗試從司法程序入手，參議員法里亞斯早前向最高法院提出，應先調查代總統特默的涉食案件，才繼續處理羅塞夫彈劾案，但法院以兩案不相關為由拒絕。若羅塞夫正式下台，特默便會接替她的餘下任期，2018年再舉行大選。
■路透社/法新社

大會：沒健康威脅



由藍變綠

里約奧運跳水賽事前日舉行女子雙人10米跳台項目時，游泳池的池水變成混濁的綠色，與毗鄰水球池的藍色形成強烈對比。大會對於池水為何在一夜之間變成綠色摸不着頭腦，正調查原因。參賽的選手對事件感到奇怪，但仍繼續作賽，聲稱對比賽表現無影響。
場館媒體經理蘭福特表示，「已對瑪麗亞倫克水上運動中心游泳池的水質進行測試，發現不致對選手健康構成威脅。」
女子雙人10米跳台金牌得主陳若琳表示，事件並沒影響她的發揮；奪得銀牌的馬來西亞選手潘德萊亦稱，「我認為這對戶外池來說很正常，對我們來說，沒什麼大不了。」
周一奪得男子雙人10米跳台銅牌的英國選手戴利，在推特上貼出一張賽場中央的照片，顯示兩池池水一藍一綠，他不禁問：「嗯……發生了什麼事？」
疑暖水缺氧 令藻類滋生所致
英國《每日郵報》報道，有人推測池水轉綠可能因缺氧，導致藻類滋生。游泳池水溫通常比游泳池水溫高出5至10度，溫暖水溫容易滋生藻類。有專家則表示，若池水變綠是藻類造成，意味消毒過程出問題，池水可能不潔。
■美聯社/《每日電訊報》

頻頻獵艷 Tinder活躍用戶急增64%

里約奧運進行得如火如荼，但選手村的運動員除了進行賽前訓練外別無消遣，竟紛紛使用交友應用程式獵艷。《每日郵報》提供的數據顯示，奧運開幕不足一周，選手村內的Tinder活躍用戶人數已急增64%，當中使用「Swipe」功能選擇潛在對象的人數更上升69%，而配對總數目亦急增129%。Tinder發言人估計，有關趨勢將會持續。
不少使用Tinder的選手均上載赤膊照片，露出誘人身形，難怪Tinder供用家評選外型最吸引用戶的「Superlike」功能，使用率急升73%。不少運動員亦於Tinder獲大量用戶進行配對，例如身高1米89的25歲瑞典柔道選手尼曼，上周抵達里約首日，已有10人與他配對，足見選手村「獵艷」活動熾熱。
■《每日郵報》/美聯社

比利接受治療 望能出席閉幕禮

巴西足球名宿比利因健康問題，無緣參與上週五的里約奧運閉幕禮，更錯失燃點聖火的機會。他前日在推特表示，正繼續接受治療，希望能出席本月21日的閉幕禮。
75歲的比利最近接受關節手術，需依賴拐杖步行。他上月曾參與在巴西桑托斯市舉行的聖火傳遞活動。
■美聯社/法新社

選手人均獲42安全套 「整個職業生涯都只用這數量」



由於擔心寨卡疫情可能經由性交傳播，里約奧運共向全體男女運動員派發45萬個安全套，平均每人42個，數量是歷屆之冠。不過亦有人質疑在短短17日賽期內，選手是否真的需要這麼多的「保障」，世界排名最高曾到第15名的阿根廷前網球手切拉(圖)便直言：「我整個職業生涯都只用了這個數量！」
■美國全國廣播公司



「全裸」跳水男選手 靠積分牌遮下體
里約奧運賽事舉行期間，大會在屏幕下方展示運動員姓名及所得分數，但在男子跳水項目，卻出現尷尬情況。事緣積分牌剛巧位於選手的下體位置，驟眼看來他們恍如全裸(圖)。
■Newstrive網站/Stuff網站